

MIR BUDE OBNOVEN ZA 60 DNI PO PODEPSÁNÍ

Doba příjezdu delegátů německých nebyla dosud stanovena.

Paříž, 26. dubna. — Zvláštní klausule byla připravena ku vložení do mírové smlouvy. Bude-li mírová smlouva podepsána asi 15. května, mír vrácen bude světu asi 15. července.

Účelem tohoto opatření je zabránit zmatkům mezi více jak dvaceti belligerentními národnostmi, které mohou stanoviti rozdílné datum ku schválení mírové smlouvy. Dle plánu přítomných každých stát schválí mírovou smlouvu dle svých zákonů, ale všechny sjednotí se na společném titulu o obnovení míru. Toto opatření, jenž podobně učiněno bylo ve všech předcházejících válkách, jeví se zvláště nutností v přítomném případě následkem velkého počtu států, které mají podepsati mírovou smlouvu.

Uvažuje se o tom, nemají-li Spojené Státy, jako sdružení více a nikoliv spojence, podepsati separátní mírovou smlouvu s Německem. Byla by tato smlouva jako ona podepsaná spojení a byla by podepsána v stejné době jako část stejné ceremonie, ale účinkem separátní smlouvy bylo by zachování posice Spojených Států jako sdruženého míru spojenecké mocí a byla by příjímáním závazkem mezi Spojenými Státy a Německem místo mezi německými státem a velkým počtem spojeneckých mocností.

Hrabě von Bruckdorff-Rentzen ve své poslední odpovědi naznačil, že německí splnomocněnci mají právo vyjednávat o jednotlivých fázích mírové smlouvy a tu se má za to, že zahájí diskusi na podkladě čtrnácti bodů prezidenta Wilsona. Německum bude přej se hlavně jednati o body, týkající se jejich kolonií a otázky svobody moří. Jaké instrukce německí delegáti získali, není známo a nepochybně to bude zachováno v tajnosti.

Datum příjezdu německých delegátů je ještě neznámo. Veslo ale ve známosti, že mírová smlouva doposud není připravena a kdyby německí delegáti přijeli kolem 1. května, museli by počkat několik dní na dokončení dokumentu. Nejedná se o žádné velké otázky, nýbrž o řadu podružnějších. Tato okolnost ale může vésti, jak se za to má, k revizi plánů o odevzdání mírové smlouvy německé delegaci.

Italský lid pro stanovisko Orlando

Rím, 26. dubna. — Rozhodnutí premiéra Orlando vrátiti se do Říma z mírové konference bylo nadšeně schvalováno zástupci lidí, které shromáždily se na ulicích a naslechly vývodům řečníků. Po každé značce o Itálii, Rjece a Orlandovi zástupci vypukly v jasot. Všechny obchody byly uzavřeny. Telegramy ze všech velkých měst italských oznamují, že došlo k demonstracím. Želá se býti všeobecný protest proti Wilsonovu stanovisku vůči italským nárokům na pobřeží Dalmacie. Depesče z Paříže sdělila, že italský premiér Orlando vyjel z Paříže ve čtvrtek v 8:30 hodin. Jsa doprovázen Salvatorem Barzilaiem, generálem Diazem a dvěma jinými členy italské mise. Davy na nádraží v Paříži uspořádaly odjíždějící družině ovace.

Stav obležení prohlášen v Hamburce

Londýn, 25. dubna. — Stav obležení prohlášen byl v důležitém německém přístavišti Hamburce a jeho předměstích, kde došlo v posledních dobách k značnému průdkým řežím, při němž množství osob bylo usmrceno nebo poraněno. K plnění došlo v přístavní čtvrti. Také v Brémách jeví se značný neklid a hrůzoválna panuje v Mnichově. V Brémách zakázáno bylo vydávání všech novin, pamfletů a plakátů. Soukromým osobám není dovoleno užívati telefonů aneb telegrafů, dopisy jsou cenzurovány a divadla, restaurace a školní školy uzavřeny. Vetečná doprava byla zastavena a kordon vojenský zřízen kolem města.

LENIN PLÁNUJE ZNIČENÍ HODNOTY VŠECH PENĚZ

Práce měla by býti platem za všechny životní nezbytnosti.

Ženeva, 26. dubna. — Vladimír Ulianov Lenin, nejvyšší vůdce bolševismu, sestavil značně odlišný plán, co zvedl se k moci. Sedivě nitky jeví se v jeho krátkém vjemu na bradě a jeho vysoké čelo se zdá ještě vyšším následkem toho, že je stále holohlavějším. Mluví klidným a diktátorským tonem, užívaje nejjednodušších frází. Jeho hlas a způsob jeví rozhodnost. Odhazuje stranou všechny argumenty a námítky a sleduje toliko svůj vlastní náhled. Smutek těžké fanatické inteligence jeví se v jeho očích.

Na dotaz ohledně svých plánů o podrobení světa Lenin odpověděl: "Komunistický stát nemůže existovati ve světě kapitalistických států. To je politicky a hospodářsky nemožné. Komunistický stát musí buďto převrátiti kapitalistický stát na komunistický, anebo podrobiti se sám kapitalismu. Je možný kompromis na krátkou dobu, ale nemůže býti trvalým a skutečným. Tyto dva proudy se vzájemně vylučují. Ale novými myšlenkami a nikoliv armádami echem podobití svět. Kapitalism provedl účinnější propagandu pro nás mezi masami než bychom sami byli a to dokazují svými snahami."

Lenin také mluvil o svém plánu na zničení hodnoty peněz. Svoje myšlenky naznačil následovně: "Statistické rublových bankovek je vydáváno denně naší pokladnou. To nečiníme z toho důvodu, abychom naplnili pokladnice státu takřka bezcenným papírem, ale s odvědomým úmyslem po zničení hodnoty peněz jako prostředku platebního. Není žádné potřeby peněz v bolševickém státě, kde za všechny nezbytnosti životní je možno platiti prací. Zkušenost nás naučila, že není možno vyvrátiti zlo kapitalismu pouhou konfiskací a vyvlastněním, poněvadž mluvíme kapitálu mohou vždy pokusiti se o obnovení starého pořádku. Nejlepším prostředkem k zničení ducha kapitalismu je zaplavení země papírovými penězi vysoké nominální ceny bez finanční záruky jakéhokoliv druhu. Již nyní i sturublovky nemají v Rusku téměř žádné ceny. Jakmile i ten nejobyčejnější sedlák shledá, že papír ten nemá žádnou cenu, nikdo po nich nebude bažiti a tak hodnota a moc peněz, na kterých je kapitalistický stát založen, budou definitivně zničeny. To je příčina, proč naše lisy pracují dnem i nocí bez odpočinku."

Mexický vyslanec odvolán z Paříže

Mexico Město, 26. dubna. — Mexická vláda vydala prohlášení, v kterém praví, že neuznává Montecovoy doktriny, a odvolala z Paříže Alberta J. Paniho, svého vyslance, kterému nařídila, aby se odebral do Španělska a zde vyčkal dalších rozkazů. Příčinou toho je, jak se za to všeobecně za to má, že Mexiko nebylo pozváno, aby se podílelo na konferenci neutrální v Paříži.

Ceskoslovenská armáda napadla město Vácov u Budapešti

Ženeva, 26. dubna. — Českoslovenští napadli město Vácov, dvaatřítí severovýchodně od Budapešti, které, jak se očekává, brzy padne do jejich moci. Francouzská vojska, jak se sděluje, pomáhají Rumunům v jejich postupu do východních Uher, dle zpráv ze zlikvaných z Vídně.

Čápi opětně přiletěli do Strassburku

Strassburg, 25. dubna. — Čápi, kteří ustali ve svých výrocích návštěvy Strassburku na jaře roku 1914, vrátili se tento týden do svých svých hnízd na budově na levé straně náměstí de Broglie, ve středě Strassburku. Několik ptáčků těchto, poprvé v posledních pěti letech, nyní zaujímá tato místa. Neočekávaný jejich návrat za přítomných poměrů vyvolal radost u domácího obyvatelstva, které považuje uho za to, že tyto čápi přiletěly mu šťastně.

VYVLASTNĚNÍ VELKOSTATKU V ČESKOSLOVENSKU

Ceskoslovenská vláda je zplnomocněna k získání velkého úvěru.

Washington, D. C., 25. dubna. (Československá Tisková Kancelář.) Zahraniční ministerstvo československé kabelovalo československému vyslanectví ve Washingtoně následující zprávu z Paříže, datovanou 19. dubna:

Národní shromáždění splnomocnilo ministra finančních záležitostí, aby uzavřel ve Spojených Státech a Anglii půjčku v obnosu 179 milionů dolarů. Půjčka tato má sloužit k zaplacení potravin, k zlepšení hodnoty peněz československých a k nákupu surovin. Práce výboru pro pozemkovou reformu číhají se ku konci. Podle předběžné zprávy výboru vyvlastněním velkostatků nabude se asi půl milionu hektarů půdy, čili asi 1,300,000 amerických akřů. Více než polovina takto vyvlastněné půdy se nachází na Slovensku. S převzetím půdy velkostatkářské se již započalo. Největší dovolené výměr půdy je 350 hektarů. Více než to nesmí v československé republice žádný soukromník vlastniti.

Podle starší zprávy ponechány budou jenom takové velkostaty v oblasti, kde jsou rozsáhlé dvory se zachovalými hospodářskými stavbami, a moderně zařízené hospodářské budovy, jako sýpky, jež při parcelování půdy nedaly by se udržet. Takové statky převzal by do své správy stát. K rozparcelování přijdou i pozemky, kde statkářské dvory jsou zanedbány a kde se jejich zachování státu nevyplácí.

Národní shromáždění projednává předlohu o zřízení organizované práce pro válečné poškozené. Počet invalidů v československých zemích je 400,000 mužů. Na návrh poslance Dr. Ivana Markoviče zvolen byl z členů Národního shromáždění výbor, který prodělá hospodářské a sociální poměry legionářů a jejich rodin a poté upraví návrh zákona na úpravu jejich postavení. Národní sbírka, zahájena ve prospěch legionářů-invalidů převyšuje již osm milionů korun.

Hnutí protibolševické v Čechách roste. Socialističtí poslanci Hudec, Pík a Modráček zakládají nový deník, usilující o jednotnou protibolševickou frontu českých socialistů. Hudec a Modráček vystoupili ze strany sociálně demokratické a svůj krok odůvodnili tím, že tato strana nepotírá rozhodně bolševismu. S velkým nadšením přijata byla řeč prezidenta Masaryka, promluvená na veřejném shromáždění lidu v Praze. Mluvil o našem vojenském programu: "Musíme mít armádu demokratickou, vybudovanou na svobodné dobrovolné disciplíně a přesvědčenou o nutnosti svého poslání; chránit vlast proti zevnějškému nepříteli." Prezident Masaryk získal československý válečný kříž.

Wilsonův návrat může být oddálen

Washington, D. C., 26. dubna. — Důvěrné depesče z Paříže, jež získali administrativní úředníci, naznačily, že krize, vyvolaná požadavky Itálie a prvním rozhodnutím prezidenta Wilsona o nesčastném se tajných smluv, do té míry zvrátila plány mírové konference, že prezidentův návrat nepohybně bude oddálen. V úředních kruzích projev byl náhled, že Itálie bude během času donucena upustiti od svého stanoviska, jakkoliv v době přítomnosti premiér Orlando a jeho delegace jsou nuceni zachovávat nepovolnou posici, aby zachránili svoji reputaci doma. Rozhodnutí Itálie o opustění mírové konference bylo vyvoláno, jak se zde za to má, opoždění v Itálii proti přítomnému kabinetu, která rychle vzrůstá pod řízením finančního ministra Nittho a bývalého ministra Giolittiho. — Bylo naznačeno, že odchod italské delegace znamená vytažení italské vlády z podílení se na mírovém vyjednávání a ze svazu národů. Itálie může podobití se rozhodnutí jiných spojenců a spojiti se pouze s protestem proti strážě Rjece. Postavení Itálie jest chabostivé, ježto je úplně odkázána na Spojené Státy, pokud úvěru, potraviny a paliva se týče.

ČESKOSLOVENSKÁ SIBIRSKÁ ARMÁDA PŮJDE DOMU

Maďaři se lichotí. — Polsko-české styky se urovnávají.

Washington, D. C., 25. dubna. (Československá Tisková Kancelář.) Z československého zahraničního ministerstva došla následující kabelová zpráva z Paříže na adresu československého vyslance ve Washingtoně, pana Karla Perglera:

Ministerstvo národní obrany koná přípravy k postupné dopravě československých vojsk ze Sibíře do vlasti. Národní shromáždění vyšle k této statečné armádě poselstvo. Mezi členy poselstva je i básník Maehar. Maďaři podnikají nepřetržitě útoky proti československým strážím na celé slovenské frontě. Ku krvavé srážce došlo v Užgorodě, kam Maďaři vtrhli, ale byli se ztrátami odehnáni. Aby se dalším bojům zabránilo, bylo určeno neutrální pásmo, za které Maďaři ustoupili. Při tom zástupci maďarské buržoazie stále naléhají na československou vládu, aby proti bolševikům v Uhrách vojensky zakročila. Prezident Masaryk však každé vnějšování se do vnitřních záležitostí druhého státu zavrhá. I maďarské bolševiky se uoházejí o přízeň v Praze. Ti opětně u socialistů. Leč též marně. Na adresu maďarských bolševiků řekl v redakci Práva Lidu přítomnému maďarskému žurnalistovi, aby se dlouho nespolehl na hostejnost československého proletariátu, neboť jejich pokusy o odtržení Slovenska od Čech byly by osudným omylem a mohly by mít tragické následky pro maďarskou republiku, tím více, ježto celé Slovensko je dnes už naše a patří do celku československé republiky.

Polské vztahy, zkalené konfliktem tělesným, začínají se obnovovat, předčasně aspoň na poli hospodářském. S Polskem byla uzavřena smlouva, dle které za dočasnou cukru dostane československá republika několik tisíc tun polských žemurů. Podobná kompenzační smlouva uzavřena byla také s Jihoslovanskem. Ústavní výbor usel se na návrhu před Národní shromáždění, aby dosavadní moravský a slezský zemské sněmy byly rozpustěny a na jejich místě jmenovány byly správní komise.

Rusini ze severovýchodního Uberska podali žádost československé vládě o obsazení jejich území, které má tvořit samostatnou část československé republiky. Tato žádost bude možno vyhovět po rozhodnutí mírové konference. Na pražské univerzitě zřízena byla Husova evangelická bohoslovská fakulta. Katolická bohoslovská fakulta byla zřízena před měsícem v Olomouci na Moravě.

Plavba na Dunaji z Bratislavy zahájena bude v nejbližších dnech. Jihomontská paroplavební společnost odevzdala československé vládě 16 parníků a 130 vlečných korbů. Všechny zakotveny jsou v Bratislavě, což v tamního obyvatelstva vyvolalo velké uspokojení, ježto se tím potvrzuje úmysl československé vlády vybudovati v Bratislavě světové říční přístavní místo. Zprávy, že na Slovensku došlo k protizhidským pogromům, se vyvracejí.

Zmatek a hrůza zavládly v Budapešti

Budapešť, 25. dubna. — Město Budapešť prochází horší krizí než byla ona dne 3. dubna. Jeví se obavy, že dojde k násilnému sklonu k anarchii a že kontrola vyvrává na bude socialistickým vademé bolševickými náčelníky rázu Bela Kuna a velitelů rudých gard. Jeví se obavy před pleněním, které až doposud bylo udržováno v šachu anebo legalisováno jako "sestátování majetku." Také jeví se obavy před vzrůstem starých politických vřevů a šlechtich. Do oběhu se dostaly pověsti, že Čechové a Rumuni obdrželi od spojenců rozkazy, aby postupovali na Budapešť. To jenom zryňuje neklid. Želá se však, že Rumuni postupují toliko, aby zaujali území, které jim bylo příděno notou spojenců z dne 10. března. Okolnost, že komunisté nejsou a to uchránějí pro sebe ještě uherké distrikty, přispívá k oslabení postavení Bela Kuna a nenávist Uher k spojencům vzrůstá.

Orlando svěřil zájmy Italie spojencům

Paříž, 25. dubna. — Italský premiér Orlando včera ráno potvrdil, že má v úmyslu odejeti z Paříže o 2. hodině odpolední. Připojil však: "Nepřerušili jsme styky s našimi spojenci, nýbrž odevzdali jsme svoje zájmy do jejich péče v naději, že loyálně vyplní svoje poslání." Rada čtyř, která zredukována byla na radu tří následkem nepřítomnosti premiéra Orlando, konala dopoledne zasedání, věnované otázce stejné obtíže jako problem italský. Jednalo se o spor japonsko-čínský a o otázku dispozice Kiau-Čau.

Burleson vidí proti sobě spiknutí

Washington, D. C., 25. dubna. Generální poštovníř Burleson v prohlášení právo vydaném tvrdí, že organizovaná propaganda byla zahájena za účelem jeho zničení, tak aby byla snadnější agitace ku odvolání pásmového poštovního zákona, který zvyšuje poplatky za druhou třídu poštovních zásilek. — Burleson praví, že něco podobného ho bylo mu slíbena interesovanými třídami již před rokem. Generální poštovníř ve svém prohlášení obhajuje tento zákon a prohlašuje jej za nezbytný, nemá-li poštovní odbor míti velký deficit.

Němci mají náhradní plán svazu národů

Londýn, 25. dubna. — Depesče Exchange telegrafické kanceláře z Amsterdamu sděluje, že německým mírovým delegátům bylo naznačeno, aby navrhli ve Versailles plán pro ligu národů na místě konvence, jež přijata byla mírovou konferencí. Depesče připouje, že tento německý plán je hlavně prací hraběte von Bernstorffa, bývalého německého vyslance ve Spojených Státech, Matyáše Erzbürgera, předsedy německé komise pro příručí, prof. Walthera, M. A. Schuekinga a Karla Kautského, jednoho ze socialistických vůdců.

Rumunská armáda je dobrého ducha

Londýn, 25. dubna. — Dle došlých úředních informací, postup rumunských vojsk do Uher dobře pokračuje. Rumunsko řídí se přesně rozkazy spojenců a snaží se zastaviti postup bolševické vlny. — Není pomýšleno na žádné trvalé zaujetí území bez souhlasu mírové konference. Přes to, že nebezpečí bolševického útoku na Rumunsko nebylo doposud odstraněno, má se za to, že posice Rumunská značně se zlepšila. Duch rumunské armády je skvělý a přívoz potravin a různých potřeb měl na vojska všeobecně povzbuzující vliv.

Lahování piva bude opětně dovoleno

New York, N. Y., 25. dubna. — Současně s oznámením spolkového distriktního návladního Caffeye, že neobdržel žádných instrukcí z Washingtonu k pronášení sládků, kteří dali do oběhu pivo s 2% alkoholu, což považováno je za porušení regulací o setření potravin, jak vykládány jsou vnitrozemským důchodkovým odborem, vládní rádeři oznámili, že departement učinil kroky za účelem dovolení obnovení lahování piva. — Kolektoři po celé zemi obdrželi rozkazy, aby vzali péčeť z užívání pivovarských trubek, kterých nebylo používáno od té doby, kdy vešla v platnost prezidentova proklamace dne 1. prosince.

Slavný francouzský aviatik byl usmrcen

Paříž, 23. dubna. — Jules Vedrines, proslulý francouzský aviatik, byl usmrcen v pondělí při pádu jeho stroje v departmentu Drome, když vyjel se na dlouhý let bez zastávky z Villacoublay do Říma. Mechanik jeho stroje byl taktéž usmrcen a stroj sám byl zhořel na trosky. Vedrines vydal se na cestu z jmenovaného města v časných hodinách ránních a doraziti chtěl do Říma odstoup 700 mil vzdáleného. Aeroplan, kterého použil k tomuto letu, zbudován byl k bombardování Berlína a vážil pět a půl tuny. Z Villacoublay bylo oznámeno, že klesl k zemi v 10:30 hodin dopoledne v pondělí v místě zvaném Les Foulonnes.

PROTI NEZÁJIMNOSTI UŽÍVEJTE LAXEARIN

Není známo, že by kdy pochybil.

Téměř každý časem po jídle trpí. Zvláště po hoděch nějakého druhu, kdy býva větší počet různých jídel podáván a při nichž přeje si každý ukápat, že více než svůj, nebo její díl snědl. Některé lidé toto soužení zovou pouhým případem nezájivosti, někteří to jmenují špatným trávením, jiní tomu říkají žaludeční potíž; nezaléží však na tom, jak to zovou, nemá o tím co dělat, jak jste mnoho léků zkoušili — okamžitě a téměř stále účely může býti dosaženo užíváním tabletek Laxearinu třikrát denně, nebo není-li případ prudkým, jednou nebo dvě tabletky denně. Laxearin okamžitě neutralizuje kyseliny v žaludku a zastaví kvasení potravy, původ z devíti deseti žaludečních potíží a tím umožňuje žaludku se začíná normálnímu způsobu pokračovat. Mělo by býti o to pečováno, byste pravý Laxearin dostali, a proto nejlépe jest přímo psáti dodavatelům, ježto vzhledem obrovských vlastností Laxearinu mnoho lidí jej nahraťují.

Laxearin jest rovněž dobrým proti nepřijemnému zápachu z úst, potaženému jazyku, žlučnatosti, zakyslému žaludku, bolesti hlavy, říhání, nadýmání, plynutí, zácpě, nebo jiným následkům nezájivosti a není léku výše doporučovaného. Laxearin nesvěrá, nebudí ošklivost. Koná svoji práci mírně, vyčistí střeva, vzpruží žaludek a prospívá játrám. Jinými slovy, jineho člověka z vás učiní. Nikdy nezklame.

John Leckovits, 331 West Hampton Boulevard, E. E. Pittsburgh, Pa.: "Mohu říci, že tabletky Laxearinu jsou obdivuhodné." Mnoho jiných.

Neotálejte zkoušit Laxearin. Prospěl jiným a není pochyby, že mnoho dobrého pro vás vykoná. Počte si proň dnes. Lépe dostaťte si dosti pro celé léčení, jež jest šest krabiček za pět dolarů, ježto následkem ustavičné vzrůstající peptávký a opětovaných objednávek nemůžeme zaručit vyplnění dosti hned nebo později obdržíme. Jedna krabička stojí jeden dolar. Zaslete peníze v registrovaném dopise, nebo poštovní poukázkou v obyčejném dopise. Laxearin Products Co., Dept. B-12, Pittsburgh, Penna.—Adv.

Rjeka přisouzena byla Chorvatům londýnským paktem

Londýn, 25. dubna. — Londýnská smlouva, jak bylo zjištěno, přídala Itálii právo na Terst, Puli a část Dalmacie, ale Rjeka měla býti přidělena Chorvatům. — Anglie poradila Itálii, aby v zájmu svým vlastním podrobila revizi některé ze svých nároků, a naznačila, že Rjeka musí býti přidělena Chorvatům, bude-li Itálie trvati na doslovném provedení londýnského paktu.

Sekretář Lansing pro uznání omské vlády

Washington, D. C., 24. dubna. — Sekretář Lansing, jak bylo zjištěno, jest autorem plánu, na kterém se, jak se vyrozumívá, dohodly vlády spojenců, o uznání omské vlády jako de facto vlády bolševického Ruska. Z úředních pramenů se sděluje, že americký odbor států vešel v jednání se zahraničními ministerstvy Anglie, Francie a Italie za účelem projednání podrobností tohoto programu. Sekretář Lansing, jak se oznamuje, byl v mírové konferenci vádecku hnutí za účelem dořízení dohody na nějaké definitivní základě vůči Rusku. Také povně stál na stanovisku, že bolševikům nesmí býti poskytnuto uznání.

Mnichov opětně podvládou Hoffmanovou

Londýn, 23. dubna. — Mnichovská sovětská vláda shromadila se v sobotu večer, jak sděluje mnichovská depesče časopisu Daily Mail. Posádka, která tvořila jádro rudé armády, obdržela samozvaného diktátora, který se pokoušel řídit republiku a v neděli ráno Hoffmanova vláda zaujala znovu kontrolu nad městem, nad čímž prohlásila usnutí právo.